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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse ambtenaren  -  Toegang tot Centraal Wapenregister

Tot voor kort hadden de Vlaamse ambtenaren van de dienst Controle Strategische 
Goederen (dCSG) geen rechtstreekse toegang tot het Centraal Wapenregister (CWR). 
Nochtans moet de dCSG een beroep doen op de gegevens die in het register terug te 
vinden zijn wanneer zij vergunningsaanvragen verwerken.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 171 van 5 maart 2018 werd door de 
minister gesteld dat de dCSG tot op heden nog geen rechtstreekse toegang heeft tot het 
CWR. Op de vraag of een personeelslid van de dienst het statuut officier van 
gerechtelijke politie (OGP) zal kunnen krijgen (ter optimalisering van de opdracht), werd 
geantwoord dat het Departement Buitenlandse Zaken de hoedanigheid van officier van 
gerechtelijke politie kan toekennen aan een of meer toezichthouders die over de vereiste 
kwalificaties en eigenschappen beschikken, en dit dankzij het wijzigingsbesluit van de 
Vlaamse Regering, goedgekeurd op 9 maart 2018, met betrekking tot het Vlaams 
Wapenhandelbesluit. De praktische uitwerking diende verder te worden onderzocht. 
Eenmaal deze op punt gesteld zou worden, diende men nog contact op te nemen met de 
federale politie om te bekijken of en op welke manier het OGP-statuut aangewend kan 
worden om de betrokken ambtenaren van de dCSG toegang te verlenen tot het CWR.

1. Heeft de dCSG intussen rechtstreekse toegang tot het CWR? 

2. In hoeverre werd de praktische uitwerking van het wijzigingsbesluit met betrekking 
tot het Vlaams Wapenhandelbesluit, waarbij een personeelslid van de dienst het 
statuut officier van gerechtelijke politie zal kunnen krijgen (ter optimalisering van de 
opdracht), onderzocht? Werd hierover reeds contact opgenomen met de federale 
politie?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 47 van 8 november 2018
van TINE SOENS

1. De dienst Controle Strategische Goederen heeft nog geen rechtstreekse toegang tot 
het Centraal Wapenregister.
Zoals in het verleden reeds herhaaldelijk aangegeven heeft dit evenwel geen invloed 
op de kwaliteit en de inhoudelijke controle bij de vergunningaanvragen voor 
vuurwapen.
De vraag tot rechtstreekse toegang van de administratie tot dit register is in de 
eerste plaats van praktische aard en is er op gericht de werking van de dienst te 
optimaliseren.
Een belangrijk element in deze optimalisering is de nieuwe databank voor aanvragen 
en beheer van wapenhandeldossiers die momenteel in ontwikkeling is.
Het is de bedoeling dat we tot een vlot geïntegreerd systeem komen, ook met 
betrekking tot de aanvragen voor import en exportvergunningen van vuurwapens.
De ontwikkeling van deze nieuwe databank is een bijkomende uitdaging voor de 
praktische implementatie van de rechtstreekse toegang tot het CWR.
We streven er naar om de nieuwe databank en het geïntegreerd systeem in het 
voorjaar 2019 te lanceren.

2. Het onderzoek over de praktische toekenning loopt en de dienst Controle Strategische 
Goederen is hier over in contact met onder andere de federale politie. 


